

**Mendelova univerzita v Brně,
FAKULTA ZAHRADNICKÁ
POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

Řešitel závěrečné práce: Bc. Marie Doleželová

Název posuzované práce: Komunitní zahrady

Vedoucí práce: Ing. Jiří Martinek, Ph.D.

Studijní program: Zahradní a krajinářská architektura

Studijní obor: Zahradní a krajinářská architektura

Akademický rok: 2015/2016

* nehodící se škrtněte nebo vymažte

	Hlediska	Stupeň hodnocení						nelze hodnotit
		A	B	C	D	E	F	
1	Splnění požadavků zadání		X					
2	Aktuálnost zpracování a odborná úroveň práce		X					
3	Využití znalostí získaných studiem		X					
4	Využití odborné literatury	X						
5	Vhodnost výběru zvolené metodiky	X						
6	Úroveň aplikace zvolené metodiky		X					
7	Výsledky, jejich interpretace, grafická úroveň, diskuse		X					
8	Formální úprava práce		X					
9	Přístup řešitele k řešení úkolu		X					

Hodnocení vyznačte X

Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Autorka zdařile popisuje historii vzniku, význam, typy, formy, funkce a cíle komunitních zahrad, včetně jejich příkladů v zahraničí i u nás. Tato pasáž, ve které jsou zahrady věcně popisovány, včetně ilustračních fotografií, by mohla být velkou inspirací pro zakládání nových zahrad. V závěru kapitoly však postrádám kritický rozbor funkčnosti zahrad, případně i kompozičního řešení nebo orientační plány území.

Nenahraditelné by mohly být také osobní setkání a informace od lidí, kteří jsou součástí takových komunit, byly u zrodu myšlenky, u plánování, realizace a podílí se na provozu, jejich zkušenosti a rady jsou velmi cenné a je třeba z nich čerpat.

Návrh komunitní zahrady v Brně byl zpracován do úrovně prováděcí dokumentace (přestože zadáním byla studie), zde hodnotím odhodlání dopracovat projekt až do nejpodrobnější úrovně včetně osazovacích plánů a orientačních rozpočtů. Projekt řeší kromě komunitní zahrady i další dva vnitrobloky v rámci areálu. Výběr plochy pro komunitní zahradu je velmi vhodný, odehrává se na ploše, která byla dříve produkční a pracovali na ní vězni. K prostorovému členění areálu chybí přehledná mapa, která by rozčlenila území (nejdříve popisováno jako první, druhý a třetí dvůr, dále jako stinná, šterková a komunitní zahrada), což vnáší do orientace v návrhu menší chaos. Pro lepší představu jsou navrhovaná řešení vizualizována. Velmi pěkně autorka popisuje a navrhuje možnosti využívání komunitní zahrady, představuje různé programy, prezentaci i financování.

Komunitní zahrady většinou vychází z iniciativy místních dobrovolníků, nemělo by být plánování zahrady součástí komunitního plánování? Bylo by vhodné zapojit zahradu v rámci určité sítě zahrad mezi další komunitní zahrady v Brně? Jakým způsobem? Jaké rostliny byste doporučila v navrhované komunitní zahradě k pěstování vzhledem ke klimatickým a světelným podmínkám, ale také vzhledem k návrhu pořádat v tomto místě společenské akce (možné ničení, ojidání atd.). Jaké je řešení pro skloubení obou funkcí?

Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě

* nehodící se škrtněte nebo vymažte

Navrhovaná výsledná klasifikace práce*:

A	(B)	C	D	E	F
----------	------------	----------	----------	----------	----------

* návrh zakroužkujte nebo dejte do závorek, např. (A)

Podpis



Datum 23.5.2016

* nehodící se škrtněte nebo vymažte